

Informacja o sytuacji finansowej Banku Spółdzielczego w Sochaczewie

Wybrane elementy bilansu, rachunku zysków i strat oraz wskaźników sprawności działania Banku Spółdzielczego w Sochaczewie według stanu na 31.12.2021 r. (w tys. zł)

Lp.	Wyszczególnienie	Rok ubiegły	Rok bieżący	Zmiana	Dynamika %
	1	2	3	4=3-2	5=3/2
1.	Suma bilansowa	550 387	619 310	68 923	12,52
2.	Zobowiązania wobec sektora niefinansowego i budżetowego	509 335	576 592	67 257	13,20
3.	Należności od sektora niefinansowego i budżetowego	276 570	245 981	-30 589	-11,06
4.	Dłużne papiery wartościowe	191 066	292 330	101 264	53,00
5.	Wynik działalności bankowej	14 225	14 072	-153	-1,08
6.	Koszty działania Banku wraz z amortyzacją	10 106	9 917	-189	-1,87
7.	Różnica wartości rezerw i aktualizacji	3 007	1 889	-1 118	-37,18
8.	Wynik finansowy brutto	1 729	2 393	664	38,40
9.	Wynik finansowy netto	1 300	1 770	470	36,15
10.	Fundusze Własne\uznany kapitał	34 846	36 218	1 372	3,94
11.	ROE brutto	4,08	5,20	1,12	27,45
12.	ROA brutto	0,25	0,31	0,06	24,00
13.	C/I	66,83	68,77	1,94	2,90
14.	TCR (Łączny współczynnik kapitałowy)	15,78	17,72	1,94	12,29

Zdarzeniami, które miały niewątpliwie największy wpływ na działalność Banku w roku 2021 był trwający nadal stan epidemii Covid-19 oraz utrzymujący się niski poziom stóp procentowych NBP. Praktyczne zahamowanie akcji kredytowej spowodowane zarówno samą epidemią jak też związaną z nią niepewnością gospodarczą oraz znaczne obniżenie przychodów odsetkowych na skutek rekordowo niskich stóp procentowych miały wpływ na przychody Banku, a tym samym wyniku za rok 2021.

Zarząd Banku na bieżąco analizował wpływ sytuacji epidemiologicznej na sytuację Banku. Zarząd Banku podjął szereg kroków aby zapewnić bezpieczeństwo pracowników i klientów, a jednocześnie nie zakłócić dostępności usług bankowych. Pandemia i niepewność gospodarcza wygenerowała dodatkowe koszty w działalności Banku.

- **Suma bilansowa** obrazująca skalę działania Banku na koniec 31.12.2021 roku wyniosła 619 310 tys. zł i w ciągu 12 miesięcy powiększyła się o 68 923 tys. zł, tj. o 12,52 %. Czynnikiem decydującym o jej wzroście był przede wszystkim przyrost zgromadzonych depozytów przedsiębiorstw oraz JST.
- **Zobowiązania wobec sektora niefinansowego i budżetowego** wyniosły 576 592 tys. zł i w okresie 12 miesięcy wzrosły o 67 257 tys. zł, tj. o 13,20 %.
- **Należności od sektora niefinansowego i budżetowego** wyniosły 245 981 tys. zł i w ciągu roku zmniejszyły się o 30 589 tys. zł, tj. o 11,06 %. Udział kredytów zagrożonych w kredytach ogółem Banku na koniec 2021 roku wyniósł 5,95%. W ciągu 2021 roku wskaźnik obrazujący jakość portfela kredytowego wzrósł o 0,22 p.p.
- **Dłużne papiery wartościowe** wyniosły 292 330 tys. zł i w okresie 12 miesięcy wzrosły o 101 264 tys. zł, tj. o 53 % . W strukturze papierów wartościowych największy udział miały bony pieniężne i obligacje komunalne.
- **Wynik z działalności bankowej** wyniósł 14 072 tys. zł i był niższy o 153 tys. zł, tj. o 1,08 % od uzyskanego w 2020 roku.
- **Koszty działania Banku wraz z amortyzacją** wyniosły 9 917 tys. zł i były niższe o 189 tys. zł, tj. 1,87 % w porównaniu do grudnia 2020.
- **Różnica wartości rezerw i aktualizacji** ukształtowała się na poziomie 1 889 tys. zł i była niższa w porównaniu do 2020 roku o 1 118 tys. zł, tj. 37,18 %.
- W 2021 roku Bank osiągnął **zysk brutto** w wysokości 2 393 tys. zł. Był on wyższy od osiągniętego przed rokiem o 664 tys. zł, tj. o 38,40 % w porównaniu do 2020 roku. Natomiast **zysk netto** wyniósł 1 770 tys. zł i w porównaniu do 2020 roku wzrósł o 470 tys. zł, tj. o 36,15 %.
- **Fundusze własne/uznany kapitał** na 31.12.2021 roku ukształtowały się na poziomie 36 218 tys. zł i zwiększyły się w porównaniu do 2020 roku o 1 372 tys. zł, tj. o 3,94 %.
- **Wskaźnik ROE brutto** obrazujący stopę zwrotu z kapitałów własnych wyniósł 5,20 % i ukształtował się na poziomie wyższym niż przed rokiem o 1,12 p.p.
- **Wskaźnik ROA brutto** czyli zwrot z aktywów Banku wyniósł 0,31 % i ukształtował się na poziomie wyższym niż przed rokiem o 0,06 p.p.
- **Wskaźnik C/I**, czyli relacja kosztów działania Banku z amortyzacją do wyniku na działalności bankowej skorygowanej o wynik na pozostałej działalności operacyjnej na 31.12.2021 rok wyniósł 68,77 % i ukształtował się na poziomie wyższym niż przed rokiem o 1,94 p.p.
- **TCR (Łączny współczynnik kapitałowy)** na 31.12.2021 roku ukształtował się na poziomie 17,72 % i zwiększył się w porównaniu do 2020 roku o 1,94 p.p.

Zarząd Banku Spółdzielczego w Sochaczewie